

Előfizetési ár:

helyben, házhoz hordva

Negyedévre . . . . 2 korona.

Félévre . . . . . 4 korona.

Vidékre postán küldve

Negyedévre . . . 3 kor. 50 fill.

Félévre . . . . . 7 kor. — fill.

Egyes szám ára 2 fillér.

# KECSKEMÉTI LAPOK

## (KECSKEMÉTI FRISS ÚJSÁG)

Megjelen minden nap,  
hétfő és ünneputáni nap  
kivételével.Szerkesztőség és Hadó-  
hivatal:Budai-nagy-útsza 151. sz.  
hova a lap szellemi és anyagi  
reszére vonatkozó összes  
dolgot intézendők.

Kiadó:

a Rézvény-nyomda.

### Döntés előtt.

— Irta: Réz Mihály. —

I.

Házaszabályok körüli harc ma úgy tűntetetik fel, mint a parlamentáris és a nemzeti irány közötti küzdelem.

Az ellenzék azt állítja, hogy a revízió meg nem engedhető speciális körülmények miatt.

Nem gondolja meg, hogy revízióra épp azért van szükség, mert a közjogi ellenzék olyan követelésekkel áll elő, melyek szépek és üdvösek ugyan, de meg nem valósíthatók — speciális körülményeink között. És nem gondolja meg, hogy a revízió épp azért szükséges, mert az ellenzék oly fegyverekkel küzd, melyek alkotmányellenesek másutt is, de különösen igen veszedelmesek — speciális körülményeink között.

Mert hiszen az obstrukció okoskodása ez: nem kell a revízió, mert Ausztriával szemben védekezni nagyon gyengék vagyunk. A hatvanhetes alaprációja is ez: nem kell a negyvennyolc, mert Ausztriát támadni nagyon gyengék vagyunk. Egyazon alap.

Ne jatszszunk tehát a szavakkal,

hanem vizsgáljuk tárgyilagosan a tényeket.

A nemzeti törekvések a parlamentárizmussal nem ellenkeznek, De ezek a nemzeti törekvések ezzel a parlamentárizmussal valóban ellentétben állanak. Mert nem valódi nemzeti törekvés és nem valódi parlamentárizmus az, ami ma egymással szemben áll.

A mi parlamentárizmusunk nem valódi parlamentárizmus, ez az egyik ok, melyen a mai konfliktus alapul.

De nem azért, amiért az ellenzék hirdeti.

Azt mondják, hogy ez a parlamentárizmus azért nem valódi, mert nem gyökerezik a nemzet széles rétegeiben s mert parlamentünkben nincs váltógazdaság.

A többség valóban monopolizálja az uralmat. De miért? Mert nincs ellenzék, mely felváltani képes legyen. Valóban fejvesztett logika az, mely a kormánypártot akárja felelőssé tenni egy légben járó ellenzéki politika természetes következményeiért.

A közjogi ellenzék látta, hogy az ország (meggyözödéssel vagy gyengeségből, romlottságból vagy hazafiatlanságból, ki tudná eldönteni) nem akarja megdönteni a közjogi alapot. Az ellenzék panaszkodott is egyre, hogy a politikai erkölcsök mindinkább romlanak.

Beismerte aényt, hogy elvei elfogadására a lehetőség mind kevesebb. De a közjogi alapról lelépni elmulasztotta. Mindaddig azt hittük, talán így kell szerintük lenni, talán úgy jó és helyes ez — speciális körülményeink között. Mert valahányszor egy abszurd, logikátlan, a világnak semmi példájával és semmi okoskodásával meg nem védhető ellenzéki argumentummal kell szembeállanunk — s nem lehet mondanunk, hogy ez ritka eset — olyankor mindig felemlítettnek ezek a mi körülményeink, melyek úgy látszik, valóban szomorúan speciálisak.

Ha valamely kérdés körüli harc kitörésekor az ellenzék azonnal a legdurvább hangba csap át: ha azonnal felszínre kerülnek a leggyengébb elemek; ha terrorizáltatik mindenki, aki mérsékelt s ha elnyomatik minden, ami argumentáció; ha minél magasabb a küzdő politikusknak a nemzet által adott méltósága, annál kevésbé szabad azt megvédeni; ha ekkép az a meggyözödések gyökerezik a nemzet kevésbé művelt rétegeibe, hogy hiszen az ész, jellem és tudás csak parádés ruha, jó a békés napokra, — amikor rendesen semmit sem teszünk — de ha veszélyben a haza, imé, akkor nem ez az, amire az országnak szüksége van; ha valaki ezek ellen szólani bátorodik:

### TARCA.

#### Kedves testvér Peregrina.

— Irta: Katona Ernő.

A tanár ur rossz kedvvel jött be a klinikára. Hogy ballábbal kelt-e föl, vagy a tegnapi tudományos vitában szenvedett veresége hozott-e borot méltósággal teljes arcára, azt a szépen fésült asszisztens nem tudta eldönteni. Méltóság alatt nem udvari tanácsosság értendő, mert a tanár ur ahhoz még nagyon fiatal volt, bár ő a maga életkorát egyéniségének fényes tulajdonságai szerint részletezte. Szép testének — mert a tanár ur sokat adott arra, hogy ő szép — üde ereje a huszas évekre vallott, érett megfontolása valódi korával a negyvenedik esztendővel tartott lépést, tudományát az aggkor kivételesen előlegezte neki. Persze, a mások véleménye más volt, de saját magát mindenki maga ismeri legjobban s mikor mutatott homályos képet az a tükör, amit féltve őrizünk íróasztalunk legrejtettebb fiókjában? — Hogy a tanár ur képe kiválóképen csillogott, az az ő különös szerenésje volt. De a magasztos homlok is elborul néha s a tanár ur tökéletes boltozatu koponyáját most felhő övezte.

— Bejött már az öreg?

— Még nem, nagyságos tanár ur.

— No, megint elaludt a vén esősz.

Ez a vén esősz az öreg profesz-

szor volt, akire az ifju óriás esendes megvetéssel tekintett le.

— Van valami ujság?

— A nyoleas az éjjel rosszul volt, kétszer felköltöztek. Más nem történt. De igen, az új testvér megérkezett.

— Az új testvér? Ja, igen, amelyik a Veronika helyett jött. Hogy hívják?

— Peregrina.

— Peregrina. Nagyszerű. Honnan a esodából veszik ezek a teremtések a nevüket? Peregrina! Miért nem Pellagra? Az stilszerűbb lenne.

A szépen fésült asszisztens a köteles derűtséggel fogadta a tanári ajk biborában született elmésséget.

— Persze, sült stájer. Egy szót se tud magyarul.

— Nem tud; csak németül beszél.

— Csak németül. Azt sejtettem, hogy franciául, angolul nem tud, de azt reméltem, hogy jártában-keltében ragadt rá egypár magyar szó. Milyen buták ezek a teremtések, Istenem, milyen buták. Valóságos állatok. Megvagyunk verve velük.

Az asszisztens újra elmosolyodott, de ezuttal befelé. Az apácák elleni kirohanás megnyugtatta. Tapasztalásból tudta már, hogy a legfelsőbb harag ma ezekre a szegény áldozatokra fog zudulni s a táborokar — díjas és díjtalan gyakornok és pupák — meg lesz kímélve.

— Az angolról jut eszembe, hogy tegnap késő este hoztak egy beteget. Valami angol nyelvemester. Csak angolul tud, egyikünkkel se tudta magát megértetni.

— Majd én beszélek vele — szölt előkelő hanyagsággal a tanár ur, ki a többi közt azt is elhitte magáról, hogy tud angolul, pedig csak a gyermekei angol nevelőnőjétől lesett el pár köznapi szót, amelyeknek azonban semmi közük sem volt az orvosi tudományhoz.

A táborokar, mint minden reggel, a klinika könyvtárában várta alázatos türelemmel a római hadvezérekére emlékeztető bevonulást. A szentélybe csak a, szépen fésült asszisztens juthatott be a reggeli jelentés megtételének s a paranosok átvételének címe alatt. Akkor adta be ő nagyságának a legujabb adományát, az — Isten tudja, hol szerzett — politikai újdonságokat s az orvosi világ legujabb pletykáit, megeukrova a klinikáról szólókat, megborsolva a többiek rovására onnan kiindulókat. Ekkor törtek pálcát a testvérklinikák fölött s ekkor mondtak lesújtó bírálatot a szaklapok legujabb cikkeire. Aztán jött a reggeli vizit, a kórterem látogatása, ahol már teljes kísérettel jelent meg a nagy tudós. Sasszeme mindent észrevett, minden hibát meglátott. Futó pillantást vetett a villámos esengő jelző táblájára s kemény hangon szólt rá az arra siető testvérré:

— Nem látja, hogy a nyoleas külön beteg esőngtetett? Miért nem megy be hozzá? Tanuljon rendet.

Az apáca szelid alázattal felelt:

— Onnan jövök, tanár ur.

A tanár ur összeráncolta szemöldökét. Nem felelt meg az igazságérzetének, hogy ne neki legyen igaza. Haragosan



mindegy — úgy halljuk akkor — így helyes, így szükséges ez — speciális körülményeink között.

Mikor azonban a szabadelvűpárt monopóliumáról van szó, akkor körülményeink már egyáltalán nem olyan speciálisak. Anglia alkotmányossága, parlamentáris váltóghazasága az az eszménykép, amely ilyenkor egyszerre eltölti lelküket. És hangzik a panasz, hogy nincs az ellenzéknek a hatalomban része. Politikailag ez nem igaz. Hosszu évek óta túlságosan is nagy az események menetére való befolyása. Személyileg igaz lehet — hinc illae lacrimae.

Ha minden baj kuforrása ez, hagyja el a közjogi alapot; ha annak meddőségéhez ragaszkodik, ne panaszkodjék a következmények miatt.

A szabadelvűpárt mit tegyen? Mondjon le ő is talán? Legyen semmivé vagy delegáljon önmagának ellenzékét kormányképes tagjai közül? Vagy talán a nemzetnek kellett volna lemondania a hatvanhetes alapról s függetlenségi többséget kellett volna adnia, — nem azért, mert helyes, — hiszen évtizedek óta nyilvánítja, hogy nem az, — de csupán csak azért, mert ez által a parlamenti váltóghazaság elértek?

Valóban a logika — úgy látszik — igen hazafiatlan dolog; nem csoda, hogy ellenzéki részről olyan igen gyakran mellőztetik.

Ezt a többségi monopóliumot obstrukcióval rendszeresen megkorrigálni nem lehet; azt obstrukció csak a párturalom szorosabbá tételére kényszerít. Mert hiszen aki meg van támadva, az védekezik.

Ha azonban az ellenzék a nemzet akaratához alkalmazkodni nem akar s ebből egy pártnak monopóliuma támad; nem azzal korrigálja meg a hibáját,

hogy most már annak akaratával egyenesen szembe helyezkedik.

A többségi monopólium korrekciója az, ha megszűnik a közjogi harc, melyet az ország megunt.

A második érvel — a nemzeti-ségi agitációtól és a szociáldemokráciától kölcsönvett eme fegyverrel bővebben foglalkoznunk szükségtelen. Mi Magyarország tételes közjogán állunk, mely biztosítja a magyar szupremáciát s ha egy ujítás a nemzetiségek prédájára dobná az országot, mi az a parlamentet, mely akként ül össze, magyarábbnak akkor sem fogjuk elismerni.

Nem ismerné az ellenzék sem s a nemzetiségeket s a nemzetközi szocialistákat az igazi nemzeti akarat hordozóiul ő is épp oly kevésbé ismeri el. Milyen csodálatos álláspont azoké, kik magukat egyedül igaz magyaroknak vallván, megtámadják azt a tételes jogot, melyben a magyar felsőbb-ség megnyilatkozik; de ezen elemeknek (teóriájuk szerint) az igazi nemzet képviselőiben igen nagy súlylyal kellene birniok — ezen elemeknek még politikai létjogosultságát is tagadják. Pedig a szocialisták és nemzetiségek — eyt nem lehet letagadni — e kérdésben elvtársaik s ha az ellenzéki teória helyes, a nemzeti akaratok nagyrészen ők képviselik.

De ha ezek sem a nemzet, mi mai választók sem vagyunk a nemzet, akkor hogy hol van, azt tudni valóban nem lehet.

Ki a nemzet?

A mai választók? Nem. Annak többsége korrupt tömeg.

A nemzetiségek? Nem. Azok hazafiatlan elemek.

A szocialisták? Dehogya. Azok hazafiatlanok.

Hát ki a nemzet? Azok, a kik mindezeket kívül még fenmaradnak.

Hol van hát az a nemzet, melyre annyiszor történik hivatkozás? Hol van az Apponyi nemzete? A mai cenzuson belül, ahol 30 éven át a kormánypárt többségben volt? Vagy a mai cenzuson kívül, ahol a többség a szocialistáké és a nezetiségeké?

Valóban a nemzet, melyre ők hivatkoznak, igen exkluzív, igen szűk-körü válogatott egy társaság. A mai cenzuson belül és a mai cenzuson kívül állók nagy többsége abból egyszerűen kizáratik. És ezt a nemzetre való hivatkozásnak nevezik.

\* **Szabadelvű pártgyűlés.** Jelentős napja volt tegnap a kecskeméti szabadelvű pártnak. Mind a két kerület szabadelvű választói együttes ülésre gyülekeztek, hogy az immár elkövetkezett képviselőválasztásokra megtegyék jelölésüket. Komoly és nagy-jelentésű volt ez az aktus, melyre mindkét kerületből vagy 400—500 választó jelent meg, úgy, hogy a Várhágó-féle helyiség nagy termeszorongásig megtelt. A gyűlést Dömötör Sándor kir. közjegyző, a szabadelvűpárt elnöke nyitotta meg, vázolvaz az összejövetel célját és lelkes szavakban ajánlotta jelöltekül a volt képviselőket: dr. Szeless Józsefet a felső-, dr. Nagy Mihályt az alsó-kerületbe. Viharos, lelkes éljen fogadta e kijelentést, melynek lecsöndesültével dr. Szeless József állott fel szólásra, megrajzolta lapidáris szavakban a berekesztett országgyűlés történetét, amelyben annyi lett volna a végezni való s amelyben mégis oly keveset lehetett végezni az ellenzék obstrukciója miatt s programot adott a jövőre, amely nem egyéb, mint a *Ház munkaképes-*

vette szemügyre az apácát, aki egy szobor mozdulatlanságával állott előtte. Tökéletesen fejedelmi alak volt. Arca a germán szépség eszményi típusa; hidegen esillogó, tiszta szeméből egészség és akaratérő sugárzott, enyhítve a magára vett alázat szelid bájától. Ha tanár ur olyan emberismerő lett volna, mint a milyennek hitte magát, kiolvashatta volna a szemekből, hogy a csodálatos szép apáca sohasem fog dacolni, nem duzzog, nem békétlenkedik, nem játsza a sértettet, nem intrikál és nem bizalmaskodik, mert mindezeknek a kicsinyességeknek fölötté áll. De a tanár ur sokkal büszkébb volt, sem-hogy emberismeretét szolgákon gyakorolta volna s azért gondosan ápolt kezének egy kimert mozdulatával maga után intve az apácát, folytatta utját a közös korterembe. És ez az ut a szegény Peregrina testvérnek valóságos vesszőfutása volt. Orvosok, betegek és kórházi szolgák fülhallatára zuhant rá a szidalmak özöne. Ügyetlensége, korlátoltsága, szórakozottsága, mozdulatának a sikert eleve tönkretévő esetlegessége elriasztó példa gyanánt lön közguny prédájára bocsájtva. Tőle tanulhatta meg mindenki, hogy nem szabad a beteggel bánni, hogy nem szabad a párnát igazítani s általában hogy nem kell valamit végezni a betegség körül. És a kedves testvér, Peregrina, hallgatta mindezt a szobrok rendithetlen nyugal-mával. Szép arcán egy vonás sem mozdult, szempillái meg sem rebbentek. Pedig mártíromsága csak az utolsó ágnál

ért véget, a melyben az a bizonyos angol feküdt. Itt már békét hagyott a tanár ur a szerencsétlen apácának, mert minden gondját angol nyelvtudományára kellett fordítania. S gond, vagy maga a nyelvtudomány még így is kevés volt, mert az angol egy betűt sem értett meg a tanár ur beszédéből. Persze, a szegény nem a gyermekei nevelőnőjétől leste el az anya nyelvet. A helyzet kezdet kritikussá válni, midőn a tanár ur egy megvető kézmozdulattal ott akarta hagyni a beteget. Ekkor azonban közelebb lépett Peregrina testvér s hibátlan, folyékony kiejtéssel beszélni kezdett a beteghez, akinek a szeme egyszerre fölragyogott.

Azután minden póz nélkül odafordult az apáca a tanár urhoz s halk, szenvedély nélküli hangon tolmácsolta neki a beteg szavait. Szegény! már alkalmasabb módon nem is hívhatta volna ki a nagy tudós gyűlöletét. A könyvtár falai csak úgy reszkettek a vizit után a tanár ur haragos kifakadásaitól. És a jó vélemény páleája eltörtett kedves testvér Peregrina fölött, aki csak újabb szerencsétlensége a klinikának, akinek már bábuarea is butaságról beszél, aki sohasem fog műveltségének határtalan tengeréből kieviekélni, aki bizonyára egy gráci suszter leánya s angolul is valami csepürágótól tanulhatott. Azután még egy általános kritika következett, olimpusi haraggal sujtvaz le az egész testvértáborra, melynek egyetlen tudománya a keserves oktatások árán néha beléjük nevelt rutin.

A fenséges harag csak akkor esillapult, mikor a belépő szolga alázatos hajlongással tudtára adta a tanár urnak, hogy egy idegen ur várakozik a szobájában, aki a névjegyét is ideadta. A kártyán csak a név volt olvasható. Fürst Waldenburg Auerstein. A tanár ur szíve megdobogott a gyönyörűségtől, de hosszú gyakorlat utján elsajátított nyugalma most sem hagyta el.

— Engedjenek meg, uraim, de át kell mennem a szobámba. Waldenburg herceg ő főméltósága várakozik reám, majd visszajövök.

Ezzel elsiertet, hátrahagyva a táborkar arculatján a hercegi palotákig kiterjedt hírnév diesteljes sugarát.

Waldenburg herceg szikár, öreg ember volt, megjelenésében azzal a bizonyos egyszerűséggel, amely többet mond minden pompánál.

— Egy szívesseget kérek öntől, uram, — szölt a belépő tanárhoz, könnyű főhajtással felelve annak alázatos hajlongásaira.

— Parancsoljon velem, főméltóságod.

— A leányommal szeretnék beszélni, aki itt van önöknél.

— Nálunk? — szölt elképedve a tanár. — Talán valamelyik különszobában? — S gondolatban végigfutott a gazdag henteseken és a szegény államhivatalnokokon, akinek módjuk vagy befolyásuk van különszobát váltani a betegeik számára.

**Közélgő választásokra ZÁSZLÓK 3 óra alatt készítettnek VITÉZ GUSZTÁV posztó, vászon és divatárú nagykereskedésében.**



**ségének helyreállítása.** Nagy tetszéssel fogadott beszéde után dr. Nagy Mihály adott programbeszédet, mely első részében a törhetetlen és őszinte szabadelvű hitvallásnak volt valóságos glorifikációja, lendületes hévvel magasztalva azt az államfentartó elvet, mely egy ezredéven keresztül ezt a hazát fentartotta. Programja — úgy mond — szolgálja a hazát és szolgálja a várost, úgy az összességnek, mint egyeseknek is az érdekeit. Beszédét gyakori eljenzés szakította félbe, sokan voltak a jelenlevők közt, akiknek eszükbe jutott, hogy ezt a szolgálatkészséget már gyakran igénybe vették s mindig készen is találták, akár ha egyesek, akár ha a város érdeke forgott kockán. Végül még *Szeless József* megköszönte a beléjük helyezett bizalmat s *Nagy Mihály* nevében is kijelentette, hogy a jelöltséget elfogadják. Kérte egyszermind a megjelent választókat, hogy kiki a maga hatáskörében kövessen el mindent, hogy a szabadelvűpárt lobogóját diadalra juttassa.

E célból a szabadelvűpárt központi ügyvezető-bizottsága a *Várhágó-féle helyiségben* (III. t., Páva-utca 146. sz. a.) mindennap, különösebben az esti órákban együtt van, hol a szabadelvűpárt minden tagja a választást érdeklő dolgokban felvilágosítást nyerhet.

## SZINHÁZ.

### Heti műsor:

Vasárnap: D. u. **Szulamith**. Est: **Aszfaltbetyár**. (Páros bérlet.)

Hétfőn: **Tavas**. (Páratlan bérlet.)

Kedden: **Casanova**. (Páros bérlet.)

Szerdán: **Két örömnapp**. (Páratlan bérlet.)

Csütörtökön: **Két örömnapp**. (Páros bérlet.)

Hideg fény villant meg a főúr szemében.

— Az én leányom nem beteg, uram, — szolt a gőg egy finom aranyalatával, — hanem apáca.

— Apáca? — szolt elképedve a tanár.

— Igen. Mi különös van ebben? Ami köreinkben ez nem ritkaság. Pár évvel ezelőtt Waldenburg hercegnő kijelentette, hogy apáca akar lenni s én sokkal jobban ismertem hajthatatlan akaraterejét, semhogy megkísérlettem volna szándékáról lebeszélni. Csak annyit akartam elérni, hogy lépjen valamely előkelő rend kötelékébe, ahol befolyással könnyen keresztülvihetem, hogy pár év alatt fejedelemasszony legyen. De ő erről sem akart hallani. Nem azért valok el eddigi világomtól, — felelte — hogy továbbra is a kötelékében maradjak. S nekem meg kellett hajolnom akarata előtt s el kell viselnem, hogy egy Waldenburg-Auerstein hercegnő, aki három éven át volt a világ legrégibb és legelőkelőbb társaságának ünnepezt szépsége, most beteg napszámosok szolgálatába álljon. Még csak azt sem engedte meg, hogy kivételesen bánjanak vele. Most már ő is csak egy szám, egy név: Schwesztér Peregrina, aki ma itt van s holnap talán már az ország másik végébe dobják.

— Peregrina? Schwesztér Peregrina? — kérdezte hebegve a tanár, akinek tökéletesen boltozott homloka fényleni kezdett a gyöngyöző veritéktől.

— Igen, Peregrina. Ezt a nevet választotta, ezzel is szimbolizálván, hogy ő

Pénteken: **Aranyvirág**. (Féllírák.)

Szombaton: **Orosz-japán háboru**. (Páratlan bérlet.)

Vasárnap: **Orosz-japán háboru**. (Páros bérlet.)

**\*\* A bor.** Félhelyáras közönség még ilyen kiesinyke nem volt soha, mint a Bornak tegnap esti előadásán. Tán nem üti meg a nivót a Gárdonyi darabja? Tán nem elég tótlegényes? Vagy nincs benne semmiféle Bolond gondolat? Mi a hibája, ki tudná megmondani, legkevésbé azonban bizonyára ez a mi szégyes publikumunk. Az előadás inkább bohózatra emlékeztetett, semmint népszínműre. Mindenekelőtt a nép nyelvén beszélni nem tudott senki, de senki. *Öggyütt, ölöget, sömmi*, — nohát így nem beszél a magyar paraszt soha, annyi bizonyos. Egyébként a beszédét eltekintve is csak az *Almássy Baracs Imrje* érdemes a megemlézésre. Kiejtés dolgában is érdemül kell neki betudni, hogy legalább nem affektálta a szögedvideki tájszólást, ha már azt el nem sajátíthatta a maga eredetiségében. Büszke, egyenes szívé s mindenekelőtt férfias parasztember benyomását gyakorolta ránk. A többiek nem igen vették komolyan a dolgokat, inkább csak viceáltak, amugy péntekiesen. *W. J.*

**\*\* Színházi előkészületek** Amilyen szegényes és semmit érő darabokból (*Orosz japán háboru, Tavasz*), áll a jövő heti műsor, épp olyan kitünő és közkedvelt színdarabokra folytat jelenleg a színtársulat előkészületeket, mint a *Fehér nász, Miniszterválság, János vitéz, Hajduk hadnagya*, stb. Varjunk tehát türelemmel.

**\*\* Makó Aida Szegeden Szirmai Imre**, a Népszínház művésze, ma este bucsuzik a szegedi közönségtől. Ez alkalommal a *Szókimondó asszonyosság* kerül színre s az előadáson szerepelni fog a mi kiváló tragikánk, *Makó Aida* is, aki a gyöngéledő *Hettyei Aranka* helyett vállalta el *Hübscher Kata* szerepét.

**\*\* Mikszáth Kalmán operettje.** Szabadkáról jelenti tudósítónk a következő érdekes színházi eseményt: Mikszáth Kalmán, a kiváló magyar író, értesítette Geiger A. Mór szabadkai zeneszerzőt, hogy „A két koldusdeák” című gyönyörű szép novelláját operett szöveggé fogja át dolgozni, a versek megírására Heltai Jenő

ezután idegen mindenkire nézve, aki eddig ismerte. De nem akarom a mi családi történetünkkel untatni, uram — folytatta könnyed fordulattal a főúr. — Miután a főnöknőtől engedélyem van a beszélgetésre, öntől csak azt kérem, kegyeskedjék egy megfelelő helyet boesátani rendelkezésünkre, mert ha Schwesztér Peregrina hozzá is szokott az igénytelenséghez, én még mindig nem vagyok rá képes, hogy mikor néha viszontláthatom a leányomat, a folyosón vagy az előszobában találkozam vele.

A tanár ur rosszul érezte magát, nagyon rosszul. Formás, szép feje, a tudományok e csarnoka szédülni kezdett s úgy latszott, mintha ez a szikár, arisztokrata esendes, gunyoros hangjával kiszedegette volna elől az állatából azt a bizonyos, huszas évekre valló rugékonyságot. De aztán mégis összeszedte magát valamennyire.

— Engedje meg, főméltóságod, hogy a saját szobámat boesássam rendelkezésére. Azonnal értesíteni fogom kedves leányát.

Ezzel kiment, miután pár pillanatig hasztalanul erőlködött kifele tolni az ajtót, amely azonban csak befelé nyílt.

Odakint a folyosón zavartan kiáltott rá egy ácsorgó szolgára:

— Szaladjon gyorsan és hívja fel a szobámba Waldenburg Auerstein hercegnő ő főméltóságát.

kérte fel. A szöveghez Geiger A. Mór írta, mely a jövő év őszén kerül színre a Király-színházban.

## NAPI HIREK.

Kecskemét, január 7.

— **Rendkívüli közgyűlés.** A városi törvényhatósági bizottság 1905. évi január 9-én (hétfőn) délelőtt 10 órakor a városi székház közgyűlési termében rendkívüli közgyűlést tart. A közgyűlés egyetlen tárgya: Az országgyűlés egybehívása s e célból az országgyűlési képviselőválasztás megtartása iránt kibocsátott legfelsőbb királyi kézirat kihirdetése és annak folytán a szükséges intézkedések megtétele.

— **Döntés előtt.** Ilyenemű mai vezércikkünknek szerzője *Réz Mihály*, aki egy nagytekintélyű *ellenzéki* lapba szokott politikai vezércikkeket írni. Ellenzéki ember tehát: van azonban benne annyi elfogulatlanság, hogy a mai zavaros viszonyok között meglássa és ki is merje mondani az igazságot. Kimondja jobbra és kimondja balra az igazságot. *Ellenzéki vezércikket* adunk: olvassák el és gondolkozzanak rajta ellenzéki polgártársaink is.

— **Lemondás.** Dr. *Horváth Mihály* orvos, a helybeli uri kaszinó igazgatója, városunk társadalmának egyik legkiválóbb vezérémbere, ma bejelentette a központi választmányi tagságáról s a bor-ellenőrző bizottságban viselt elnöki tiszteletéről való lemondását.

— **Tea-estély.** A Siketnémákat és Vakokat Gyámoltó Egyesület fényes sikerű teastélyt rendezett Vízkereszt napján a Millekker szálló nagytermében. A mult évi tea zsurokat is fölülmulta látogatottság dolgában ez az idei, ott volt városunknak egész hölgyintelligenciája s a helyi társadalomnak legelőkelőbb fiatal leánykái voltak a felszolgálók. A zsúr szép sikerében osztoztak úgy az egyet vezetői dr. Tegze Gyula elnök, Németh László igazgató, dr. Fodor Jenőné és Németh Lászlóné urasszonyok; valamint az a sok bájos kieselő leányka, akik ellenállhatatlan szívéllyességgel kínálták a nemes szívű adakozók által összegyűjtött édes-ségeket. A rendezők fáradságát az erkölcsi siker mellett igen tekintélyes tiszta jövedelem is jutalmazta.

— **Eskü letétel.** A központi választmány tagjai közül ma tizen letették az esküt a tanács kezeihez. A választmány kedden tartja meg első ülését, melyen a választásokra való előkészületekről fog intézkedni.

— **Kérelem.** Fölkértnék azok az igen tisztelt hölgyek, kik a József Főherceg Szanatórium Egyesület sorsjegyeit átvenni szívesek voltak, hogy az eddig befolyt összeget f. évi január 12-ig dr. *Novák Ernő* pénztáros (*Törvényességi palota I. em. 46., vagy földszint 5.*) kezeihez juttatni szíveskedjenek.

— **Eljegyzés.** *Miklóssy Gyula* Marosújvárról eljegyezte Galánthai *Foketo* Vilmát.

— **Hock János Kecskeméten.** A Katolikus Egylet holnapi, azaz jan. 8-iki bálja iránt városszerte nagy az érdeklődés. Az az érthetetlen körülmeny, hogy a vezető körök szinte példátlanul irtóznak az idén táncmultságok rendezésétől, még a tavalyinál is nagyobb sikert biztosít ez estélynek. De nemesak a táncra vágyó fiatalság készülődik ferősen a egylet báljára, hanem a társadalom minden rétege imponánsan lesz ez alkalommal képviselve; a bált megelőző hangverseny ugyan is mindenkire hatalmas vonzóerő, amelynek nivójáról minden szónál szebbem be-



szélhet ama hírünk, hogy nem kisebb ember, mint Hoek János is ott van a szereplők között, akit bizonyára nagy élvezettel fog meghallgatni mindenki.

— **Köszönetnyilvánítás.** A Siketnémák és Vakok intézetének igazgatósága ez uton is hálás köszönetet mond Fodor Mihály, városunk szülötté, zombori pénzügyigazgató helyettes urnak, azon szíveségéért, hogy az intézet céljára 100 koronát volt szíves adományozni, illetve 100 koronával szíveskedett belépni a „Siketnémákat gyámolító Egyesület” alapító tagjai közé. — Köszönetet mond továbbá Bús Károly urnak, aki városi szolga léte, mint a múlt évben, ugy most is 10 koronát adományozott a szegénysorsu siketnéma tanulók részére.

— **A Polgári-kör új tisztikara** A Polgári kör tegnap, vizkereszt napján d. u. 3 órakor tartotta meg tisztújító közgyűlését. Rendkívül látogatott volt a gyűlés, a mit különösen az bizonyít, hogy az elnökválasztásnál 72-en szavaztak. A régi tisztikar lemondása után elnöknek megválasztották 45 szavazattal Adler Imrét, Tormássy Sándor tanítónak, az eddigi elnöknek 27 szavazata ellenében. Közfelkiáltással választották meg a tisztikar többi tagjai, és pedig alelnökök lettek Laczy Sándor iparos és Tormássy István rkapitány. Titkár dr. Nagy János v. fogalmazó, pénztáros Fekete Béla v. tisztviselő, ellenőr Tóth Gerő tanító, háznagy Somogyi János tszéki tisztviselő, főkönyvtáros Salamon Elek tanító, könyvtáros Kéri János, ügyész dr. Mészáros Ferenc ügyvéd. Választmányi tagok Bereczky Jenő, Reiszmann Márton, Soós Ferenc, Kónya Imre, Reiner Ignác, Henter Gyula, Koók Sámuel, Hollósy János, Sánta Gábor, Erdősy Pál, Koczó Sándor, Farkas József, Nagy István, Szabó Ferenc, Farkas Ignác, Sárközi Ferenc. Számvizsgáló bizottság elnöke Simon József, tagok Balogh Dénes és Benesik Antal. A tisztikar megválasztása az új alapszabályok értelmében három évre szól.

— **Népies előadások.** Újból fölhevítjük a nagy közönség figyelmét a Katona József kör által január 8-án, vasárnap d. u. 4 órakor rendezendő népies előadásra. Ez alkalommal Marton Sándor ref. főgimnáziumi tanár tart rendkívül érdekes előadást, melynek tárgya lesz: A régi magyar irodalom: pogánykori hős mondák. Részt vehet az előadáson beléptidij nélkül minden felnőtt férfi és nő.

— **Hangverseny Jászszentlászlón.** A jászszentlászlói gazdakör tegnap este szép sikerű mulatságot rendezett a központi iskola termében, amelyen Kecskemétről is számosan jelentek meg. A táncmulatságot hangverseny előzte meg s azon részt vett a többek között Faragó Gézané urnő Kecskemétről, aki Tábori Róbert egyik bájos monológját adta elő rendkívül kedvesen általános tetszést kelteve.

— **Tűzrendészeti állapotok Nagykörösön.** A nagykörösi tűzoltóság néhány év előtt csak papiroson létezett, most azonban olyan fokon áll, hogy hasonló viszonyok között levő városoknak mintául szolgálhat. Kitűnő felszereléssel, modern másházával és — ami legelső sorban felemlítendő — tizenkét nyilvános tűzjelző állomással rendelkezik a tűzoltóság. A vármegyei tűzoltószövetség előterjesztése folytán Beniczky Lajos alispán is örvedes tudomást szerzett a nagykörösi tűzrendészeti viszonyok javulásáról, miért is Póka Károly polgármesternek és Tóth Lajos parancsnoknak a város tűzrendészeti emelése körül kifejtett ügybuzgalmaért elismerését nyilvánította. — S így látják azt át sorban merészen haladó szomszédaink, hogy mennyire igazságtalan életszükséglete a városoknak a jól felszerelt tűzoltóság, csak mi játszunk még egyre a maradiak szerepét e téren, holott más irányban meg szinte kérkedünk vele, hogy a Duna—Tisza közén magunkhoz

ragadtuk a vezető szerepet. — Ugyan mikor irhatnak majd — joggal! — vidéki lapok olyan elismerés hangján a mi tűzrendészeti állapotainkról, mint mi a körösiokről — ugyan mikor!

— **Gyászhir.** A polgárság egyik igen népszerű alakja hunyt el esütörtökön este, az öreg Cseh Sándor ácsmester. Mindenfelé ismerték ritka becsületes jelleme, szókimondó természete révén s elhalálzásának híre igaz részvétet keltett mindenfelé. — Családja a következő gyászjelentést adta ki:

Alulírottak mély fájdalommal, de az Isten akaratán való keresztényi megnyugvás igaz érzésével jelentjük, hogy hűséges hitvesem, illetőleg édes jó atyánk, apósunk és nagyatyánk id. Cseh Sándor ácsmester folyó 1905. év január hó 5-ik napján, este 7 órakor, munkás életének 75-ik esztendejében, néhány napi betegség után csendesen elhunyt. Temetése a református egyház szertartása mellett e hó 7-én, szombaton délután 2 órakor lesz, az V ik tized, Vadász utca 345. számú családi háztól, a budai-ut melletti reform. temetőben. Kecskemét, 1905. január hó 6. Béke poraira! B. Tóth Mária, neje. Cseh Sándor, Cseh Erzsébet, Cseh András, Cseh Imre gyermekei. Cseh Erzsike, Cseh Ilonka, Molnár Erzsike, Molnár Juliska, Molnár Sándorka, Molnár Ilonka, Molnár Józsika unokái. Kéry Ilona menyé. Molnár Sándor veje.

— **Sár- és víztenger a járdákon.** A következő epés sorok közlésére kért föl ma bennünket egy előfizetünk: A járókelő közönség legnagyobb megbotrántozására a legtöbb háztulajdonos a járdán hagyja elolvadni a havat, miáltal nemesak víz és sártöcsa keletkezik a járdákon, de tisztességes ruhával és cipővel kimenni az utcára ugyszólván lehetetlen s mellett a folytonos vízben való gázolás az egész ségre sem igen kedvező. Az ország egyetlen valamire való városában sem tärnek meg ily hanyagságot, azt kérdezzük tehát a hatóságtól, miért nem hoz szabályrendeletet a járdák lesepertetésére olvadás alkalmával, ha pedig van erre rendelete, bírság terhe mellett miért nem hajtja végre? A tizedesek pedig figyelmeztethetnék a tisztaság iránt érzékkel bíró hazigazdákat köteleességükre.

— **Piaci árjegyzék 1904. évi jan. hó 7-ik napján.** Tisztabuza 18.20—19.20 Kétszer 15.40—16.00. Rozs 14.10—14.30. Árpa 15.60—16.00. Zab 15.00—15.40. Tengeri kecskeméti 16.60—16.80. Tengeri bánati 16.40—16.80. Köles 18.00—20.00. Krumpl 8.00—9.00. Széna 7.60—8.00. Szalma 3.40—3.80. Hizott sertés kilója 1.02—1.06. Szalonna kilója 1.12—1.40.

Felelős szerkesztő:

**Dr. NAGY MIHALY.**

Főmunkatárs:

**Dr. SZÁNTÓ KÁLMÁN.**

Laptulajdonos:

a Kecskeméti Szabadelvű-párt.

**N y i l t t é r .**

(E rovatban közlöttekért nem vállal felelősséget a Szerk.)

**Évszázadok óta ismert**

**MATTONI'FELE**

**GISSHÜBLER**

természetes égvénys

**SÁVANYÚVIZ**

A dugó égetése

segítő gyógyító tényező

Karlsbad, Marienbad,

Franzensbadi stb.

kuráknál; mindig

ténylegesen bevált.

**Rosenbaum Antal**

tüzelőfa, szén, mész és cement raktára

**Értesítés.**

Tisztelettel hozom tudomására a t. vevőközönségnek, hogy megboldogult férjem cége alatt fentálló **cement-, tüzelő- és építő-anyag kereskedést a régi cég alatt** változatlanul tovább folytatom.

Arra kérem a t. vevő közönséget, hogy a **városszerte szolid nak ismert régi cég** iránt eddig táplált bizalmát a jövőben is megtartani s b. megrendeléseivel megkeresni szíveskedjék.

Kecskemét, 1905. január hó.

3433—6 5

Kiváló tisztelettel:

**özy. Rosenbaum Antalné.**

Saját gyártású díszes és egyszerű cementlapok nagyraktára, mű márvány mozaik, betoneső gyár.

9389—1904. tk. szám.

**Árverési hirdetmény.**

A kecskeméti kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy az **Országos Központi Hitelszövetkezet** végrehajthatónak, továbbá Kecskemét th. város közönsége csatlakozónak **Fördös Dezső** elleni 1358 kor. és illetve 53 kor. 24 fillér és jár. iránti kielégítési végrehajtási ügyében a kecskeméti 6811. sz. betétben A. I. 1—3 sor. 5797/2., 5798. és 5799. hrsz. a. felvett és Fördös Dezső végrehajtást szenvedett nevén álló 3348 korona becsértékű jószágtest a végrehajtási törvény 176. §-a értelmében az **1905. évi január hó 19-ik napján d. e. 9 órakor** a kir. törvényszék tkvi helyiségében megtartandó nyilvános árverésén, az egyidejűleg megállapított s a hivatalos órák alatt a telekkönyvi hatóságnál, valamint Kecskemét városházánál megtekinthető feltételek mellett a kikiáltási áron alul is eladatni fog.

Venni szándékozók tartoznak a becsár 10 százalékát készpénzben, vagy ovadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez bánatpénzül előre letenni.

Kelt Kecskeméten, a kir. tszék mint tkvi hatóságnál 1904. december 8-án.

3451—1—1

(P. H.)

**Elegáns és egyszerű**

**Modell-kalapok,**

gyermek-fejkötők és sapkák, mélyen leszállított áron adatnak el, az idény előrehaladása folytán **SZABÓ PÉTERNÉ** divatárú-üzletében Nagykörösi-utca 18. szám alatt.

**35 korona egy teljes öltöny!**

Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomására hozni, hogy az **1904. évről fenmaradt nyári szövetekből teljes öltönyt 35 koronáért, egy nadrágot 9 koronáért készítek.**

Teljes tisztelettel:

**P i n t é r B.**

3455

katonai és polgári-szabó.

2—1



1317-1904. vgh. sz.

## Árverési hirdetés.

Alulírott kiküldött bírósági végrehajtó ezennel közzé teszi, hogy a budapesti VII. ker. kir. Jbíróságnak 1904. évi Sp. X. 1362. számú végzésével **Dr. Sebes József** ügyvéd által képviselt **Beek és Gergely** felperes részére **Zsuffa Pál** és **neje** alperes ellen 26 kor. 30 fillér követeles és jár. erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás folytán alperesnél lefoglalt és 666 koronára becsült ingóságokra az 1904. V. 1291/2 járásbírói számú végzéssel az árverés elrendeltetvén, annak a felülfoglaltatók részére is, amennyiben azok törvényes zálogjogot nyertek volna Lajosmizsén alperes lakásán leendő megtartására határidőül **1905. évi január hó 9-ik napján délutá 3 órája** tüzetik ki, mikor a bíróság lefoglal: eséplőgép és bútorok és egyéb ingóságok a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Felhívtnak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok vételárából a végrehajtó követelését megelőző kielégítéséhez tartanak jogot, a mennyiben részükre foglalás korábban már eszközöltetett volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, elsőbbségi bejelentéseiket az árverés megkezdéséig alulírt kiküldöttnél vagy írásban beadni, vagy pedig szóval bejelenteni tartoznak.

A törvényes határidő a hirdetésnek a bíróság tábláján kifüggesztését követő naptól számítatik.

Kelt Kecskemét, 1904. decz. 26-án.

**Simonyi S. Gyula**

kir. bír. végrehajtó.

3453-1-1

## Meghívás.

### A Kecskeméti Takarékpénztár Egyesület

1905. évi január hó 22-én d. e. 11 órakor

a Kaszinó termében

## Évi Rendes Közgyűlést

tart, melyre a t. részvényesek tisztelettel meghívtnak.

### A Közgyűlés tárgyai:

1. Igazgatósági jelentés.
2. A zárszámadás megvizsgálása, a mérleg megállapítása és az igazgatóságnak a nyereség felosztása iránti javaslata.
3. A felügyelőbizottság jelentése.
4. A közgyűlési jegyzőkönyvet hitelesítő bizottság kinevezése.

Kecskemét, 1905. január 3-án.

**Az Igazgatóság.**

## Hirdetés.

A néhai **Báno Imre** hagyatéka-hoz tartozó mintegy 140 cat. hold városföldjei, 100 cat. hold ágasegyházai és mintegy 260 cat. hold kerek-egyházai földbirtokok kedvező feltételek mellett, a vetésekkel együtt haszonbérbe kiadók. — Értekezhetni a tulajdonosokkal, a Vásári-nagy-utcai **Báno-féle** házban. 3452-3-1

## Eladó HÁZ.

2. tized, Mária utca 33. számú  
2 utczára szolgáló udvartelkű  
újonnan épült ház, mely áll:  
4 külön-külön szobás lakásból,  
4 konyha, melléképületben 4 kamra,  
szép üvegezett folyosó, tágas udvar,  
jó ivóvízű kúttal ellátva,  
szabadkézből e l a d ó.  
3369 Értekezhetni a tulajdonos 10-7  
**SZELESS LAJOSSAL**  
III. tized, Homoki utca 96. sz. a.

*Heimfele*  
**MEIDINGER KÁLYHÁK**  
A feltaláló  
DR. MEIDINGER TANÁR ÁLTAL  
kizár. jogosított gyára.  
CS. és KIR. UDVARI SZÁLLÍTÓ

**HEIM H.**  
„Hestia” kályhák  
Heim féle folytonégo-szabályozó-szellőző kályhák  
TOBB MINT 65.000 HASZNÁLATBAN.

Utánzatoktól MEIDINGER-OFEN ulalással az itt  
óva intünk H. HEIM álló védjegyre

*Folytonégo, kandallók*  
**KÖZPONTI FÜTESEK**  
MINDEN RENDSZERBEN,  
MINDEN TÜZELŐ ANYAGNAK FÜSTMENTES TÜZÉLÉSSEL.  
EGY KANDALLÓ TÖBB HELYSÉGET FÜGGETLENÜL BEFÜTHET.  
*Szellőztetési berendezések,*  
MINDENMÉNY SZÁRÍTÓ BERENDEZÉSEK.  
NÖVÉNYHÁZI FÜTÉSEK.  
Legjobb referenciák. — Prospektusok és költségvetések  
írásban és bérmentve.

**Budapest, Thonetudvar.**  
Eredetiben kaphatók csak fenti helyen,  
vagy **Bécs, I., Schwarzenbergstr. 8.**

## Meghívás.

A Kecskeméti Központi Takarékpénztár

XXXII-ik évi

## Rendes közgyűlést

folyó évi január hó 22-ik napján d. e. 10 és fél órakor tartja meg hivatalos helyiségében (róm. kath. egyház új bérháza I. emelet), melyre a t. részvényesek tisztelettel meghívtnak.

### Tárgysorozat:

1. Igazgatósági jelentés.
2. A zárszámadás megvizsgálása, a mérleg megállapítása és az igazgatóságnak a nyereség felosztása iránti javaslata.
3. A felügyelő bizottság jelentése.
4. Az igazgatóság tagjainak 3 évre való választása.
5. Jegyzőkönyv-hitelesítő bizottság választása.

A mérleg, az igazgatóság és felügyelő bizottság jelentése a t. részvényesek által a pénztár helyiségében bármikor megtekinthető.

Kecskemét, 1905. január 3-án.

3446-2-2

**Az Igazgatóság.**

## A Mayerfi-féle Ezüst-fehér szinszappan

a legjobb mosószappan.

Kilonként 64 filléért minden jobb fűszerüzletben kapható.

Tessék ügyelni, hogy minden darabon rajta legyen a „Mayerfi” név. 2882-150-120

## Értesítés.

Van szerencsém a nagyérdemű közönséget tisztelettel értesíteni, hogy atyám, néhai **Mészáros János** által több mint 30 éven át szakértelemmel s minden igényeket kielégítő módon üzött építővállalkozást Gy. Papp József régi jó hírnek örvendő kőműves- és ácsmester urral néhai **Mészáros János** társával együttesen tovább folytatom. Az építőipar terén szükséges szakismereteket a budapesti felső építőipariskola elvégzésével, a gyakorlatot pedig atyám oldala mellett szereztem meg.

Főtörekvésem az leendő, hogy atyám nyomdokain haladva azt a teljes bizalmat és elismerést, melyben ő és társam Gy. Papp József ur az építő-közönség részéről az évek hosszú során át megbízhatóságuk és szakértelmük folytán méltóan részesültek, a magam számára is kiérdemeljem és megtartsam. Tisztelettel:

**Mészáros János.**

3437-3-3

Elvállalunk mindennemű tervek és költségvetések készítését és kivitelét a legegyszerűbbtől a legdiszesebbig; továbbá átalakítási és javítási munkálatokat is szolid árak és kifogástalan kivitel mellett.

A nagyérdemű közönség becses pártfogását kérjük.

Kiváló tisztelettel:

**Mészáros János.**

VI. tized, Szolnoki-utca 59. sz.

**Gy. Papp József,**

IV. tized, Gyik-utca 47. sz.

**Jó munka.**

Jutányos árak.

Csinos kivitel.



**Steiner Mihály**

törv. bejegyzett adás-vételi vállalata.

Agasegyháza a Gaal Dezső-féle birtok kisebb-nagyobb parcellákban eladó.

Egy 60—70 holdas kitűnő szántóföld a város közelében megvétehető.

A piac közelében egy 1200 forintot jövedelmező ház olcsón eladó.

Egy 40—50 holdas elsőrendű szántó- és kaszáló-föld megvétehető.

A vasút mellett egy 160 m. holdas birtok, amelyen 15 hold szőlő is van, jutányosan eladó.

Borbáson 25 hold kitűnő szántóföld, tanyaépületekkel eladó.

Balószögben egy 17 holdas birtok eladó.

A várostól 3—4 kilométernyire egy 140 holdas szántó-föld eladó.

Az árvaház mellett egy fél hold szőlő eladó.

A piac mellett egy két lakásból álló úri ház eladó.

Szentkirályon egy 54 holdas, egy 18 holdas, egy 46 holdas, egy 17 holdas földbirtok eladó.

Egy 30—40 holdas földbirtok megvétehető.

Haleszban egy 4 holdas szőlő eladó.

A szolnoki-köz elején egy kis szőlő nyaralóval eladó.

Az I-ső tizedben egy gazdálkodónak való ház eladó.

Csödörben, az új vonat mellett egy 13 holdas birtok eladó.

A várostól néhány kilométernyire egy 40 holdas birtok 5 hold szőlővel eladó. 3439—7—6

**Legújabb és legjobb háztartási****szén****a Józsefaknai kőszén**

úgy fűtéshez, mint főzéshez egyaránt kitűnő, mert szagtalan és salaknélkül ég el. Egy próbamegrendeléssel

mindenki meggyőződhetik róla.

**100 kilogramm házhoz szállítva**

**2 korona 40 fillér.**

Főelárusító helye Kecskeméten:

**ZILZER ADOLF-nál**

Mezei- és Trombita-utcza sarkán.

**Száraz cserfahasáb** méterölenként házhoz szállítva

**32 koronáért** kapható.

Vágott tűzifa, porosz kőszén és budapesti koks legolcsóbb árak mellett.

**Vászon fehérnemű**  
**üzletemet a tisztelt**  
**közönség figyelmébe**  
**ajánlom.**

3390—40—25

**KÖVES IGNÁCZ.**  
**Két templom közt.**

**Új női varoda!**

Értesitem a t. közönséget, hogy helyben Folyóka-utcza 88. sz. alatt **varodát** nyitottam, ahol a kor igényeinek megfelelő módon csinos és izléses ruhák a legolcsóbb árban és legpontosabb kivitelben készíttetnek. Teljes tisztelettel **Schönberger Jutta.**

**Akácza-oszlopok,**

kerítés és lugashoz valók, úgyszintén szőlőkarók — különböző hosszúságban — eladók Zöldkert-utcza 79. szám alatt, **DÉKÁNY IMRE** tulajdonosnál. 4—2

**Új aranyműves-műhely!**

Van szerencsém a n. é. közönség szives tudomására hozni, miszerint a Rákóczi-uton levő Izs. Egyház új bérházában, a **Goldmann Ferenc** órás ur helyiségében egy a mai kornak megfelelő **arany- és ezüstműves-műhelyt**

rendeztem be, a hol minden e szakba vágó új munkák, ugymint: gyűrűk, függők, ezüstgombok és pipakupakok; ugyszintén javítások pontosan és lelkiismeretesen jutányosan készíttetnek. A nagyérdemű közönség kegyes pártfogását kérve, vagyok

**Gyenes László**

aranyműves.

**Régi arany és ezüstök a legmagasabb árban vásároltatnak.**

3430

12—5



Csak akkor valódi, ha a háromszögű palack az itt levő szalaggal (vörös és fekete nyomás sárga papíron) van védve.

**Eddig fölülmulthatatlan!****Maager Vilmos-féle valódi tisztított****-májolaj**

törvényesen védett csomagolásban.

sárga üvegenként 2 korona, fehér üvegenként 3 korona, Maager Vilmostól, Bécsben.

Az első orvosi tekintélyek által megvizsgáltatott és könnyű emészthetőségénél fogva gyermekeknek is különösen ajánlatik és rendeltek mindama eseteknél, melyeknél az orvos az egész testi szervezet, különösen a mell és tüdő erősítését, a test súlyának gyarapodását, a nedvek javítását, valamint általában a vér tisztítását el akarja érni.

Kapható az osztrák magyar monarchia legtöbb gyógyszer-tárában és vegyszer-üzletében. 3273—24—12

Főraktár és fő-elárúsítása az osztrák-magyar monarchia részére:

**MAAGER VILMOS, Bécs. III/3. ker., Heumarkt 3.**

Utánzásokat a törvény üldözi.

**Tisztelt vevőimhez!**

Értesitem mélyen tisztelt vevőimet, hogy családi körülményeim oda készítették, hogy a piac-téren fennálló úri és női divat-üzletemet ifj. **Weisz László** úrnak átadjam. Midőn nagybecsű támogatásukért őszinte köszönetet mondok, kérem mélyen tisztelt vevőimet, hogy jóindulataikkal ifjú Weisz László urat is kitüntetni sziveskedjenek.

Kecskemét, 1904. december 30.

Tisztelettel:

**Horváth (Berci) Albert.****A tisztelt vevő-közönséghez!**

Van szerencsém a nagyérdemű vevő-közönséget értesíteni, hogy Horváth (Berci) Albert ur piactéri úri és női divatárú üzletét mai napon átvettem s azt nevével alatti azon kizárólagos törekvéssel fogom folytatni, hogy a tisztelt vevő-közönségnek legmesszebb menő igényeit is kielégítés nélkül, a legjutányosabb és legszolidabb árak mellett kielégíteni tudjam. — Magamat szives pártfogásukba ajánlva, maradtam

3438—6—4

tisztelettel:

**Ifj. Weisz László.**